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Câu 1: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 1000 vòng, cuộn thứ cấp gồm 50 vòng. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp là 220V. Bỏ qua mọi hao phí. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là  
	A. 44V
	B. 440V
	C. 110V
	D. 11V 


Câu 2: Phát biểu nào sau đây là đúng với mạch điện xoay chiều chỉ có cuộn thuần cảm hệ số tự cảm L, tần số góc của dòng điện là ω?  
A. Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch sớm pha hay trễ pha so với cường độ dòng điện tùy thuộc vào thời điểm ta xét  
B. Mạch không tiêu thụ công suất trung bình 
C. Hiệu điện thế trễ pha 
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  so với cường độ dòng điện 
D. Tổng trở của đọan mạch bằng 
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Câu 3: Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào dưới đây là sai?  
A. Sóng dọc là sóng mà phương dao động của các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua trùng với phương truyền sóng 
B. Sóng cơ không truyền được trong chân không  
C. Khi sóng truyền đi, các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua cùng truyền đi theo sóng  
D. Sóng ngang là sóng mà phương dao động của các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua vuông góc với phương truyền sóng 
Câu 4: Trên một sợi dây dài 0,9m có sóng dừng, kể cả hai nút ở hai đầu dây thì trên dây có 10 nút sóng. Biết tần số của sóng truyền trên dây là 200Hz. Sóng truyền trên dây có tốc độ là  
	A. 90 cm/s
	B. 90 m/s
	C. 40 cm/s
	D. 40 m/s 


Câu 5: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện thì  
A. Cường độ dòng điện trong đoạn mạch sớm pha 
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 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch  
B. Dòng điện xoay chiều không thể tồn tại trong đoạn mạch 
C. Cường độ dòng điện trong đoạn mạch trễ pha 
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 so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch  
D. Tần số của dòng điện trong đoạn mạch khác tần số của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch 
Câu 6: Một con lắc đơn gồm một hòn bị nhỏ khối lượng m, treo vào một sợi dây không giãn, khối lượng sợi dây không đáng kể. Khi con lắc đơn này dao động điều hòa với chu kì 3s thì hòn bị chuyển động trên một cung tròn dài 4cm. Thời gian để hòn bi đi được 2cm kể từ vị trí cân bằng là: 
	A. 0,5s
	B. 0,75s
	C. 1,5s
	D. 0,25s


Câu 7: Một con lắc đơn gồm quả cầu nhỏ khối lượng m được treo vào một đầu sợi dây mềm, nhẹ, không dãn, dài 64cm. Con lắc dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g. Lấy 
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 Chu kì dao động của con lắc là 

	A. 0,5s
	B. 1,6s
	C. 1s
	D. 2s


Câu 8: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C. Nếu dung kháng ZC bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn  
A. Nhanh pha 
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 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch 
B. Chậm pha 
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 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch 
C. Nhanh pha 
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 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch 
D. Chậm pha 
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 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện 
Câu 9: Cho hai dao động điều hòa cùng phương có các phương trình lần lượt là 
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 Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là  
A. 
[image: image12.wmf]43cm

                        B. 2cm                               C. 
[image: image13.wmf]42cm

                        D. 8cm

Câu 10: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng ?  
A. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại
B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không 
C. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không 
D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại
Câu 11: Đặt một điện áp xoay chiều tần số 
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 và giá trị hiệu dụng 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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tụ điện có điện dung 
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 và công suất tỏa nhiệt trên điện trở R là 80W. Giá trị của điện trở thuần R là 
	A. 40Ω
	B. 30Ω
	C. 80Ω
	D. 20Ω


Câu 12: Điện năng truyền tải đi xa thường bị tiêu hao, chủ yếu do tỏa nhiệt trên đường dây. Gọi R là điện trở đường dây, P là công suất điện được truyền đi, U là điện áp tại nơi phát, 
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 là hệ số công suất của mạch điện thì công suất tỏa nhiệt trung bình trên dây là  
	A. 
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 13: Một sóng âm có tần số 200Hz lan truyền trong môi trường nước với vận tốc 1500m/s. Bước sóng của sóng này trong môi trường nước là  
	A. 30,5m  
	B. 3,0km  
	C. 75,0m  
	D. 7,5m   


Câu 14: Tại hai điểm A, B trên mặt nước nằm ngang có hai nguồn sóng cơ kết hợp, cùng biên độ, cùng pha, dao động theo phương thẳng đứng. Coi biên độ sóng lan truyền trên mặt nước không đổi trong quá trình truyền sóng. Phần tử nước thuộc trung điểm của đoạn AB  
A. Dao động với biên độ cực đại
B. Dao động với biên độ nhỏ hơn biên độ dao động của mỗi nguồn 
C. Không dao động  
D. Dao động với biên độ bằng biên độ dao động của mỗi nguồn
Câu 15: Con lắc lò xo nằm ngang, lực đàn hồi của lò xo tác dụng lên vật luôn hướng  
	A. Theo chiều âm quy ước
	B. Theo chiều chuyển động của viên bi 

	C. Về vị trí cân bằng của viên bi
	D. Theo chiều dương quy ước 


Câu 16: Một hệ dao động chịu tác dụng của ngoại lực tuần hoàn 
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thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Tần số dao động riêng của hệ phải là 
	A. 
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 17: Một vật nhỏ khối lượng 100g dao động điều hòa trên một quỹ đạo thẳng dài 20cm với tần số góc 6rad/s. Cơ năng của vật dao động này là  
	A. 0,036J  
	B. 0,018J
	C. 36J
	D. 18J


Câu 18: Một vật nhỏ dao động điều hòa theo một trục cố định. Phát biểu nào sau đây đúng ?  
A. Quỹ đạo chuyển động của vật là một đường hình sin
B. Quỹ đạo chuyển động của vật là một đoạn thẳng
C. Lực kéo về tác dụng vào vật không đổi  
D. Li độ của vật tỉ lệ với thời gian dao động  
Câu 19: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ 
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 (x tính bằng cm, t tính bằng s). Tại thời điểm 
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 chất điểm có li độ bằng  
A. −2 cm                           B. 
[image: image30.wmf]3 cm

                         C. 2 cm                              D. 
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Câu 20: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox theo phương trình 
[image: image32.wmf]x5cos4t
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 (x tính bằng cm, t tính bằng s). Tại thời điểm 
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 vận tốc của chất điểm này có giá trị bằng  
	A. 
[image: image34.wmf]0 cm/s

 
	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 21: Một con lắc lò xo gồm một lò xo khối lượng không đáng kể, độ cứng k, một đầu cố định và một đầu gắn với một viên bi nhỏ khối lượng m. Con lắc này đang dao động điều hòa có cơ năng  
	A. Tỉ lệ nghịch với khối lượng m của viên bi
	B. Tỉ lệ nghịch với độ cứng k của lo xo

	C. Tỉ lệ với bình phương biên độ dao động
	D. Tỉ lệ với bình phương chu kì dao động


Câu 22: Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 50V vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần L. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 30V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm bằng  
	A. 10V 
	B. 40V 
	C. 30V
	D. 20V


Câu 23: Một âm có tần số xác định lần lượt truyền trong nhôm, nước, không khí với tốc độ tương ứng là 
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 Nhận định nào sau đây là đúng  
	A. 
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 24: Dao động tắt dần  
	A. Có biên độ giảm dần theo thời gian
	B. Có biên độ không đổi theo thời gian

	C. Luôn có hại
	D. Luôn có lợi


Câu 25: Khi nói về siêu âm, phát biểu nào sau đây sai ?  
	A. Siêu âm có tần số lớn hơn 20KHz
	B. Siêu âm có thể bị phản xạ khi gặp vật cản

	C. Siêu âm có thể truyền được trong chất rắn
	D. Siêu âm có thể truyền được trong chân không


Câu 26: Một dòng điện xoay chiều chạy trong một động cơ điện có biểu thức 
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(trong đó t tính bằng giây) thì  
A. Giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện i bằng 2A  
B. Tần số dòng điện bằng 
[image: image44.wmf]100 Hz
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C. Chu kì dòng điện bằng 0,02s  
D. Cường độ dòng điện i luôn sớm pha 
[image: image45.wmf]2
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  so với hiệu điện thế xoay chiều mà động cơ này sử dụng. 
Câu 27: Trên một sợi dây đàn hồi dài 1m, hai đầu cố định, có sóng dừng với 2 bụng sóng. Bước sóng của sóng truyền trên đây là  
	A. 0,5m  
	B. 1m 
	C. 0,25m  
	D. 2m  


Câu 28: Một sóng ngang truyền theo chiều dương trục Ox, có phương trình sóng là 
[image: image46.wmf]u6.cos(4t0,02x) ;
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 trong đó u và x tính bằng cm, t tính bằng s. Sóng này có bước sóng là:  
	A. 200cm
	B. 50cm 
	C. 150cm
	D. 100cm 


Câu 29: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image47.wmf]u2002.cos(100t)V

=p

 vào hai đầu một đoạn mạch gồm cuộn thuần cảm có độ tự cảm 
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 mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện trong đoạn mạch là  
	A. 0,75A
	B. 22A
	C. 2A
	D. 1,5A 


Câu 30: Đặt điện áp 
[image: image50.wmf]uU2.cos(100t)V
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 vào hai đầu mạch RLC nối tiếp (cuộn dây thuần cảm). Khi mắc ampe kế có điện trở rất nhỏ vào hai đầu cuộn dây thì ampe kế chỉ 1A, khi đó hệ số công suất là 0,8. Thay ampe kế bằng vôn kế có điện trở vô cùng lớn thì nó chỉ 200V và hệ số công suất của mạch khi đó là 0,6. Giá trị R và U lần lượt là  
	A. 
[image: image51.wmf]12; 120V
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 31: Tại hai điểm A và B trên mặt chất lỏng cách nhau 15cm có hai nguồn phát sóng kết hợp dao động theo phương trình 
[image: image55.wmf]12
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 Tốc độ truyền sóng trên bề mặt chất lỏng là 40cm/s. Gọi E, F là hai điểm trên đoạn AB sao cho 
[image: image56.wmf]AEEFFB.
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 Tìm số điểm dao động với biên độ cực  đại trên đoạn EF.  
	A. 4 
	B. 5 
	C. 7 
	D. 6 


Câu 32: Khi đặt hiệu điện thế không đổi 12V vào hai đầu một cuộn dây có điện trở thuần R và  độ tự cảm L thì dòng điện qua cuộn dây là dòng điện một chiều có cường độ 0,15A. Nếu đặt vào hai đầu cuộn dây này một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 100V thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua nó là 1A, cảm kháng của cuộn dây bằng  
	A. 30Ω
	B. 40Ω
	C. 50Ω
	D. 60Ω 


Câu 33: Con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo độ cứng 
[image: image57.wmf]k100N/m
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 và vật nặng khối lượng 
[image: image58.wmf]m100g.
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 Kéo vật theo phương thẳng đứng xuống dưới làm lò xo giãn 3cm, rồi truyền cho nó vận tốc  
[image: image59.wmf]203cm/s
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 hướng lên. Lấy 
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 Trong khoảng thời gian 
[image: image62.wmf]1
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  chu kỳ kể từ lúc thả vật, quãng  đường vật đi được là  
	A. 8,00 cm
	B. 5,46 cm
	C. 4,00 cm
	D. 2,54 cm 


Câu 34: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image63.wmf]m100g
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 và lò xo khối lượng không đáng kể. Chọn gốc toạ độ ở vị trí cân bằng, chiều dương hướng lên. Biết con lắc dao động theo phương trình: 
[image: image64.wmf]x4cos10tcm.
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 Độ lớn lực đàn hồi tác dụng vào vật tại thời điểm vật đã đi quãng đường 
[image: image66.wmf]s3cm
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 (kể từ t = 0) là  
	A. 2N
	B. 0,9N
	C. 1,1N
	D. 1,6N


Câu 35: Một mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm: điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C. Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế xoay chiều có tần số và hiệu điện thế hiệu dụng không đổi. Dùng vôn kế (vôn kế nhiệt) có điện trở rất lớn, lần lượt đo hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch, hai đầu tụ điện và hai đầu cuộn dây thì số chỉ của vôn kế tương ứng là 
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[image: image69.wmf]CL

.

UU2U

==

 Hệ số công suất của mạch điện là 
A. 
[image: image70.wmf]3
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                  B. 
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                       C. 
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[image: image73.wmf]1

cos

2

j=

 

Câu 36: Tính chu kì dao động điều hòa của con lắc đơn dài 
[image: image74.wmf]123
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 tại nơi có gia tốc trọng trường g. Biết tại nơi này con lắc có chiều dài 
[image: image75.wmf]123
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 là có chu kì 2s; con lắc có chiều dài 
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 có chu kì 1,6s; con lắc có chiều dài 
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 có chu kì 0,8s  
	A. 
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 37: Ở mặt thoáng của một chất lỏng có hai nguồn kết hợp A, B cách nhau 10cm, dao động theo phương thẳng đứng với phương trình lần lượt là 
[image: image82.wmf]A
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 Cho biết tốc độ truyền sóng là 40cm/s. Một đường tròn có tâm là trung điểm của AB, nằm trên mặt nước, có  bán kính R = 4cm. Số điểm dao động với biên độ 5cm có trên đường tròn là  
	A. 32
	B. 16
	C. 17
	D. 34


Câu 38: Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp của máy biến áp M1 một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 220V. Khi nối hai đầu cuộn sơ cấp của máy biến áp M2 vào hai đầu cuộn thứ cấp của M1 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp của M2 để hở bằng 13,75V. Khi nối hai đầu cuộn thứ cấp của M2 với hai  đầu cuộn thứ cấp của M1 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn sơ cấp của M2 để hở bằng 55V. Bỏ qua mọi  hao phí. M1 có tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng  
	A. 6
	B. 4
	C. 8
	D. 15


Câu 39: Người ta cần tăng hiệu điện thế ở hai cực của máy phát điện lên n lần để công suất hao phí giảm 100 lần. Biết công suất truyền đến tải tiêu thụ không đổi và khi chưa tăng áp thì độ giảm điện thế trên đường dây bằng 15% hiệu thế giữa hai cực máy phát. Giá trị của n gần với giá trị nào nhất sau đây ?  
	A. 5,418
	B. 5,184
	C. 8,154
	D. 8,514 


Câu 40: Mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần 
[image: image84.wmf]R30
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 mắc nối tiếp với cuộn dây. Đặt vào hai đầu mạch một hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image85.wmf]uU2.cos(100t)V
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 thì hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu cuộn dây là 
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 và dòng điện trong mạch lệch pha 
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  so với u và lệch pha 
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  so với 
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 Hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu mạch U có giá trị  
A. 120V                             B. 
[image: image90.wmf]603V

                        C. 90V                              D. 
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Quý thầy cô liên hệ đặt mua word: 03338.222.55
HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: 
Phương pháp: 
Công thức máy biến áp lí tưởng: 
[image: image93.wmf]11
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Cách giải: 
Áp dụng công thức máy biến áp lí tưởng ta có: 
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Chọn D. 
Câu 2: 
Phương pháp: 
Cảm kháng: 
[image: image95.wmf]L
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Mạch điện chỉ có cuộn cảm thuần có u luôn sớm pha hơn i góc 
[image: image96.wmf]2
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Công thức tính công suất: 
[image: image97.wmf]2
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Cách giải: 
Cuộn dây thuần cảm có 
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Vậy mạch không tiêu thụ công suất. 
Chọn B. 
Câu 3: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về sóng cơ. 
Cách giải: 
Khi sóng truyền đi, các phần tử vật chất tại nơi sóng truyền qua sẽ dao động quanh vị trí cân bằng riêng của nó ⇒ Phát biểu sai là: Khi sóng truyền đi, các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua cùng truyền đi theo sóng. 
Chọn C. 
Câu 4: 
Phương pháp: 
Điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định: 
[image: image99.wmf]kk.v
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Trong đó: k là số bó sóng; Số nút sóng = k + 1; Số bụng sóng = k. 
Cách giải: 
Trên dây có 10 nút sóng 
[image: image100.wmf]k110k9
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Có: 
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Chọn D. 
Câu 5:
Phương pháp: 
Đối với đoạn mạch chỉ có tụ điện: 
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Cách giải: 
Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch sớm pha 
[image: image103.wmf]2
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  so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 
Chọn A. 
Câu 6: 
	Phương pháp:  

Chu kì là khoảng thời gian vật thực hiện một dao động toàn phần. 
Cách giải: 
Hòn bi đi từ vị trí B (VTCB) đến vị trí C sẽ đi được 2cm. 
Khoảng thời gian tương ứng là: 
[image: image104.wmf]T3
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Chọn B. 
	[image: image105.png]





Câu 7: 
Phương pháp: 
Công thức tính chu kì dao động điều hòa của con lắc đơn: 
[image: image106.wmf]l
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Cách giải: 
Chu kì dao động của con lắc là: 
[image: image107.wmf]2
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Chọn B. 
Câu 8: 
Phương pháp: 
Công thức tính độ lệch pha giữa u và i: 
[image: image108.wmf]LC
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Cách giải: 
Độ lệch pha giữa u và i là: 
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Chọn B. 
Câu 9: 
Phương pháp: 
Công thức tính biên độ của dao động tổng hợp: 
[image: image111.wmf]22
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Cách giải: 
Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ: 
[image: image112.wmf]22
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Chọn A. 
Câu 10: 
Phương pháp:
Các công thức độc lập với thời gian: 
[image: image113.wmf]2
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Cách giải: 
VTCB có 
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Chọn C. 
Câu 11: 
Phương pháp: 
Công thức tính công suất: 
[image: image115.wmf](
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Dung kháng và cảm kháng: 
[image: image116.wmf]L
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Cách giải: 
Dung kháng: 
[image: image117.wmf]L
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Cảm kháng: 
[image: image118.wmf]L
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Công suất tỏa nhiệt trên điện trở: 
[image: image119.wmf](
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Chọn A. 
Câu 12: 
Phương pháp: 
Công thức tính công suất tỏa nhiệt trên dây: 
[image: image121.wmf]2
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Cách giải: 
Công suất tỏa nhiệt trung bình trên dây là: 
[image: image122.wmf]2

22

.

PR

P

Ucos

D=

j

   
Chọn D. 
Câu 13: 
Phương pháp: 
Công thức tính bước sóng: 
[image: image123.wmf]v
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Cách giải: 
Bước sóng của sóng này trong môi trường nước là: 
[image: image124.wmf]v1500
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Chọn D. 
Câu 14: 
Phương pháp:
Điều kiện có cực đại giao thoa trong giao thoa sóng hai nguồn cùng pha: 
[image: image125.wmf]21
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Cách giải: 
Điều kiện có cực đại giao thoa: 
[image: image126.wmf]21
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Tại trung điểm của đoạn AB có: 
[image: image127.wmf]2121
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Vậy phần tử nước thuộc trung điểm của đoạn AB dao động với biên độ cực đại. 
Chọn A. 
Câu 15: 
Phương pháp: 
+ Lực đàn hồi xuất hiện ở hai đầu của lò xo và tác dụng vào các vật tiếp xúc (hay gắn) với lò xo làm nó biến dạng 
+ Hướng của lực đàn hồi ở mỗi đầu lò xo ngược với hướng của ngoại lực gây biến dạng: Khi lò xo bị dãn lực đàn hồi của lò xo hướng theo trục của lò xo vào phía trong; Khi lò xo bị nén lực đàn hồi của lò xo hướng theo trục của lò xo ra ngoài. 
Cách giải: 
[image: image128.png]A
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Con lắc lò xo nằm ngang, lực đàn hồi của lò xo tác dụng lên vật luôn hướng về vị trí cân bằng của viên bi. Chọn C. 
Câu 16: 
Phương pháp: 
Điều kiện xảy ra hiện tượng cộng hưởng cơ: Tần số của dao động riêng bằng tần số của ngoại lực cưỡng bức. 
Cách giải: 
Ngoại lực tuần hoàn: 
[image: image129.wmf]n0n
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Để xảy ra hiện tượng cộng hưởng thì: 
[image: image130.wmf]0n
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Chọn A. 
Câu 17: 
Phương pháp: 
Công thức tính cơ năng: 
[image: image131.wmf]22
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Chiều dài quỹ đạo: 
[image: image132.wmf]L

L2AA

2

=Þ=

 
Cách giải: 
Chiều dài quỹ đạo: 
[image: image133.wmf]L20
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Cơ năng của vật dao động này là: 
[image: image134.wmf]2222
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Chọn B.
Câu 18: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về dao động điều hòa. 
Li độ: 
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Cách giải: 
Đối với vật dao động điều hòa: 
+ Quỹ đạo chuyển động là một đoạn thẳng. 
+ Li độ biến thiên theo thời gian theo hàm sin (cos). 
+ Lực kéo về cũng biến thiên điều hòa theo thời gian. 
⇒ Phát biểu đúng là: Quỹ đạo chuyển động của vật là một đoạn thẳng. 
Chọn B. 
Câu 19: 
Phương pháp: 
Thay t vào phương trình li độ. 
Cách giải: 
Tại thời điểm 
[image: image136.wmf]t0,25s
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Chọn A. 
Câu 20: 
Phương pháp: 
Phương trình vận tốc: 
[image: image138.wmf]vx
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Thay t vào phương trình của v. 
Cách giải: 
Phương trình của vận tốc:  

[image: image139.wmf]vx20.cos4tcm/s

2

æö

p

==pp+

ç÷

èø

¢

 
Tại 
[image: image140.wmf]t5s
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 vận tốc của chất điểm này có giá trị: 
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Chọn A. 
Câu 21: 
Phương pháp: 
Công thức tính cơ năng: 
[image: image142.wmf]2
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Cách giải: 
Cơ năng của con lắc lò xo được tính theo công thức: 
[image: image143.wmf]2
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Vậy cơ năng của con lắc tỉ lệ với bình phương biên độ dao động. 
Chọn C. 
Câu 22: 
Phương pháp:
Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch: 
[image: image144.wmf]22
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Cách giải: 
Đoạn mạch gồm R nối tiếp với L nên: 
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Chọn B. 
Câu 23: 
Phương pháp: 
Tốc độ truyền âm trong các môi trường: 
[image: image146.wmf]RLK
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Cách giải: 
Ta có: 
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⇒ Nhận định đúng là: 
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Chọn A. 
Câu 24: 
Phương pháp: 
Dao động có biên độ giảm dần theo thời gian gọi là dao động tắt dần. Nguyên nhân là tắt dần dao động là do lực ma sát và lực cản của môi trường. 
Cách giải: 
Dao động tắt dần có biên độ giảm dần theo thời gian. 
Chọn A. 
Câu 25: 
Phương pháp: 
+ Sóng âm là những sóng cơ truyền trong các môi trường khí, lỏng, rắn. 
+ Âm nghe được có tần số nằm trong khoảng 16Hz đến 20000Hz. Âm có tần số nhỏ hơn 16Hz được gọi là  hạ âm. Âm có tần số lớn hơn 20000Hz gọi là siêu âm. 
Cách giải: 
Siêu âm truyền được trong các môi trường rắn, lỏng, khí và không truyền được trong chân không. 
⇒ Phát biểu sai là: Siêu âm có thể truyền được trong chân không. 
Chọn D. 
Câu 26: 
Phương pháp: 
Công thức liên hệ giữa chu kì, tần số, tần số góc: 
[image: image149.wmf]2
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Cường độ dòng điện hiệu dụng: 
[image: image150.wmf]0
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Cách giải: 
Giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện: 
[image: image151.wmf]0
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Tần số dòng điện: 
[image: image152.wmf]100
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Chu kì dòng điện: 
[image: image153.wmf]11
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Chọn C. 
Câu 27: 
Phương pháp:
Điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định: 
[image: image154.wmf]k
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Trong đó: Số bó sóng = k; Số bụng sóng = k; Số nút sóng = k + 1. 
Cách giải: 
Sóng dừng với 2 bụng sóng 
[image: image155.wmf]k2
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Sử dụng điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định ta có: 
[image: image156.wmf]2.l2.1

k1m

2k2

l

=×Þl===

l

 

Chọn B. 
Câu 28: 
Phương pháp: 
Phương trình sóng tổng quát: 
[image: image157.wmf]2x
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Đồng nhất phương trình bài cho với phương trình sóng tổng quát. 
Cách giải: 
Đồng nhất phương trình ta có: 
[image: image158.wmf]2x2
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Chọn D. 
Câu 29: 
Phương pháp: 
Cảm kháng, dung kháng: 
[image: image159.wmf]L
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Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image160.wmf](
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Cách giải: 
Cảm kháng: 
[image: image161.wmf]L
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Dung kháng: 
[image: image162.wmf]C
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Cường độ dòng điện trong đoạn mạch: 
[image: image163.wmf](
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Chọn C. 
Câu 30: 
Phương pháp: 
Cường độ dòng điện hiệu dụng: 
[image: image164.wmf](
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Hệ số công suất: 
[image: image165.wmf](
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Cách giải: 
+ Khi mắc ampe kế vào hai đầu cuộn dây ⇒ cuộn dây bị nối tắt ⇒ Mạch chỉ còn RC. 
Ampe kế chỉ: 
[image: image166.wmf]22
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Hệ số công suất: 
[image: image167.wmf]22
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Đặt 
[image: image168.wmf]22
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+ Khi thay ampe kế bằng vôn kế có điện trở vô cùng lớn: 
Số chỉ của vôn kế: 
[image: image170.wmf](
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Hệ số công suất của mạch: 

[image: image171.wmf](
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[image: image172.wmf](
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[image: image173.wmf](
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     (3)
Thay (1); (2); (3) vào (*) ta được: 
[image: image174.wmf]2
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Chọn C. 
Câu 31: 
Phương pháp: 
Bước sóng: 
[image: image176.wmf]2
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Điều kiện có cực đại giao thoa trong giao thoa sóng hai nguồn ngược pha: 
[image: image177.wmf]21
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Cách giải: 
Bước sóng: 
[image: image178.wmf]22
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Có: 
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Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn ngược pha 
⇒ Điều kiện có cực đại giao thoa là: 
[image: image180.wmf]21
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Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn EF bằng số giá trị k nguyên thỏa mãn: 

[image: image181.wmf]21
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Có 6 giá trị của k nguyên thỏa mãn, vậy có 6 điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn EF. 
Chọn D. 
Câu 32: 
Phương pháp: 
Điện trở của cuộn dây: 
[image: image183.wmf]1c
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Biểu thức định luật Ôm: 
[image: image184.wmf]L
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Cách giải: 
+ Khi đặt hiệu điện thế không đổi vào hai đầu cuộn dây có điện trở: 
[image: image185.wmf]1c
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+ Khi đặt một điện áp xoay chiều: 
[image: image186.wmf]2222
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Chọn D. 
Câu 33: 
Phương pháp: 
Tần số góc: 
[image: image187.wmf]k
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Độ giãn của lò xo tại VTCB: 
[image: image188.wmf]0
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Biên độ dao động: 
[image: image189.wmf]2
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Sử dụng VTLG và công thức tính góc quét: 
[image: image190.wmf]2

.tt

T

p

a=wD=×D

 
Cách giải: 
Tần số góc: 
[image: image191.wmf]k100
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	Độ giãn của lò xo tại VTCB là: 
[image: image192.wmf]0
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Gốc tọa độ tại VTCB, chiều dương hướng xuống; gốc thời gian là lúc thả vật. Tại vị trí lò xo giãn 3cm có: 
[image: image193.wmf]00
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Biên độ dao động của vật: 
[image: image194.wmf]22
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Tại t = 0 vật qua li độ x = 2cm theo chiều âm.  
Góc quét được sau 
[image: image195.wmf]1
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  chu kì là: 
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	[image: image197.png]





Biểu diễn trên VTLG ta có: 
[image: image198.png]



Từ VTLG xác định được quãng đường đi được: 
[image: image199.wmf]S2235,46cm
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Chọn B.
14 
Câu 34: 
Phương pháp: 
Độ lớn lực đàn hồi: 
[image: image200.wmf]dh
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	Độ biến dạng của lò xo tại VTCB: 
[image: image201.wmf]0
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Sử dụng VTLG. 
Cách giải: 
Ta có hình vẽ: 

Độ giãn của lò xo tại VTCB: 
[image: image202.wmf]0
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Tại thời điểm t = 0 vật qua vị trí có li độ 
[image: image203.wmf]x2cm
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 theo chiều âm. 
Khi đi được quãng đường 
[image: image204.wmf]s3cm
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 vật có li độ 
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[image: image207.png]



Độ lớn lực đàn hồi tác dụng vào vật khi đó là: 
[image: image208.wmf](
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Chọn C. 
Câu 35: 
Phương pháp: 
Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch: 
[image: image209.wmf](
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Hệ số công suất: 
[image: image210.wmf]R
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Cách giải: 
Theo bài ra ta có: 
[image: image211.wmf]C
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Ta có: 
[image: image212.wmf](
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Hệ số công suất của đoạn mạch: 
[image: image213.wmf]R
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Chọn A. 
Câu 36: 
Phương pháp: 
Chu kì của con lắc đơn: 
[image: image214.wmf]l
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Cách giải:
Ta có: 
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Chu kì của con lắc có chiều dài 
[image: image216.wmf]123
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[image: image217.wmf]12222
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Chu kì của con lắc có chiều dài 
[image: image218.wmf]123
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Chu kì của con lắc có chiều dài 
[image: image220.wmf]123
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Từ (1), (2) và (3) ta có hệ phương trình: 
[image: image222.wmf]2222
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[image: image223.wmf]2
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Chọn D. 
Câu 37: 
Phương pháp: 
Bước sóng: 
[image: image224.wmf]v
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Viết phương trình sóng giao thoa. 
Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image225.wmf]22
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Để 
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Cách giải: 
[image: image227.png]



Phương trình sóng tại hai nguồn: 
[image: image228.wmf]A
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Xét điểm M trên A’B’ có: 
[image: image229.wmf]12
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Bước sóng: 
[image: image230.wmf]22
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Sóng truyền từ A đến M có phương trình: 

[image: image231.wmf]1
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Sóng truyền từ B đến M có phương trình: 

[image: image232.wmf]2
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Mà 
[image: image233.wmf]1221
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[image: image234.wmf](
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Phương trình sóng giao thoa tại M:

[image: image235.wmf]M11
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[image: image236.wmf]M
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Với: 
[image: image237.wmf]22
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Để 
[image: image238.wmf]M11
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Do 
[image: image240.wmf]1
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Như vậy trên A’B’ có 17 điểm dao động với biên độ 5cm trong đó có điểm A’ và B’.
Suy ra trên đường tròn tâm O bán kính R = 4cm có 
[image: image241.wmf]17.2232
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 điểm dao động với biên độ 5cm. 
Chọn A. 
Câu 38: 
Phương pháp: 
Công thức máy biến áp: 
[image: image242.wmf]1112
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Cách giải: 
Gọi điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp là x. 
+ Khi nối hai đầu cuộn sơ cấp của máy biến áp M2 vào hai đầu cuộn thứ cấp của 
[image: image243.wmf]1
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+ Khi nối hai đầu cuộn thứ cấp của M2 với hai đầu cuộn thứ cấp của 
[image: image244.wmf]1
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Lấy (1) x (2) 
[image: image245.wmf]2
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Chọn C. 
Câu 39: 
Phương pháp: 
Độ giảm thế trên đường dây: 
[image: image247.wmf]UI.R
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Công suất hao phí trên đường dây: 
[image: image248.wmf]2
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Công suất toàn phần: 
[image: image249.wmf]PU.I
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Công suất tiêu thụ: 
[image: image250.wmf]ihp
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Cách giải: 
+ Khi chưa tăng áp: 
Độ giảm thế trên đường dây: 
[image: image251.wmf]U0,15.U
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Công suất hao phí trên đường dây tải điện: 
[image: image252.wmf]2
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Công suất tiêu thụ: 
[image: image253.wmf]2
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+ Khi tăng hiệu điện thế ở hai cực của máy phát điện lên n lần: 
Công suất hao phí: 
[image: image255.wmf]242
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[image: image256.wmf]0,015.U
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Công suất tiêu thụ: 
[image: image257.wmf]42
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+ Do công suất tiêu thụ trong hai trường hợp không đổi nên: 

[image: image259.wmf]2422
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Chọn D. 
Câu 40: 
Phương pháp: 
Vẽ giản đồ vecto. 
Sử dụng định lí hàm số cos: 
[image: image261.wmf]222
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Cách giải: 
Từ dữ kiện bài cho ta có giản đồ vecto: 
[image: image262.png]



Từ hình vẽ ta có: 
[image: image263.wmf]0
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Áp dụng định lí hàm số cos trong tam giác AMB có: 

[image: image266.wmf]222
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Chọn B.
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_1677089409.unknown

_1677089430.unknown

_1677089371.unknown

_1677089281.unknown

_1677089329.unknown

_1677089254.unknown

_1677089191.unknown

_1677089208.unknown

_1677089167.unknown

_1677089103.unknown

_1677089115.unknown

_1677089079.unknown

_1677088993.unknown

_1677089025.unknown

_1677089038.unknown

_1677089011.unknown

_1677088939.unknown

_1677088958.unknown

_1677088892.unknown

_1677088729.unknown

_1677088780.unknown

_1677088802.unknown

_1677088748.unknown

_1677088675.unknown

_1677088712.unknown

_1677088652.unknown

_1677088439.unknown

_1677088539.unknown

_1677088592.unknown

_1677088611.unknown

_1677088573.unknown

_1677088493.unknown

_1677088515.unknown

_1677088469.unknown

_1677088366.unknown

_1677088394.unknown

_1677088419.unknown

_1677088377.unknown

_1677088311.unknown

_1677088321.unknown

_1677088285.unknown

_1677088086.unknown

_1677088164.unknown

_1677088232.unknown

_1677088245.unknown

_1677088203.unknown

_1677088130.unknown

_1677088146.unknown

_1677088109.unknown

_1677087971.unknown

_1677088042.unknown

_1677088072.unknown

_1677087972.unknown

_1677087896.unknown

_1677087970.unknown

_1677087870.unknown

_1677087358.unknown

_1677087525.unknown

_1677087622.unknown

_1677087744.unknown

_1677087797.unknown

_1677087743.unknown

_1677087573.unknown

_1677087592.unknown

_1677087548.unknown

_1677087452.unknown

_1677087492.unknown

_1677087510.unknown

_1677087474.unknown

_1677087408.unknown

_1677087430.unknown

_1677087388.unknown

_1677087207.unknown

_1677087286.unknown

_1677087325.unknown

_1677087346.unknown

_1677087304.unknown

_1677087250.unknown

_1677087270.unknown

_1677087225.unknown

_1677087111.unknown

_1677087164.unknown

_1677087178.unknown

_1677087152.unknown

_1677087063.unknown

_1677087078.unknown

_1677087038.unknown

_1677086616.unknown

_1677086793.unknown

_1677086914.unknown

_1677086961.unknown

_1677086980.unknown

_1677086931.unknown

_1677086835.unknown

_1677086891.unknown

_1677086818.unknown

_1677086696.unknown

_1677086733.unknown

_1677086770.unknown

_1677086718.unknown

_1677086653.unknown

_1677086671.unknown

_1677086636.unknown

_1677086395.unknown

_1677086524.unknown

_1677086551.unknown

_1677086601.unknown

_1677086539.unknown

_1677086469.unknown

_1677086485.unknown

_1677086433.unknown

_1677086299.unknown

_1677086342.unknown

_1677086356.unknown

_1677086316.unknown

_1677086256.unknown

_1677086269.unknown

_1677086224.unknown

_1677085260.unknown

_1677085796.unknown

_1677086003.unknown

_1677086110.unknown

_1677086146.unknown

_1677086164.unknown

_1677086131.unknown

_1677086029.unknown

_1677086091.unknown

_1677086016.unknown

_1677085904.unknown

_1677085949.unknown

_1677085973.unknown

_1677085922.unknown

_1677085853.unknown

_1677085871.unknown

_1677085824.unknown

_1677085563.unknown

_1677085700.unknown

_1677085753.unknown

_1677085772.unknown

_1677085721.unknown

_1677085648.unknown

_1677085671.unknown

_1677085585.unknown

_1677085426.unknown

_1677085487.unknown

_1677085555.unknown

_1677085468.unknown

_1677085329.unknown

_1677085363.unknown

_1677085274.unknown

_1677084339.unknown

_1677084728.unknown

_1677084921.unknown

_1677084959.unknown

_1677085226.unknown

_1677084938.unknown

_1677084886.unknown

_1677084907.unknown

_1677084861.unknown

_1677084642.unknown

_1677084668.unknown

_1677084704.unknown

_1677084657.unknown

_1677084605.unknown

_1677084624.unknown

_1677084587.unknown

_1677084140.unknown

_1677084221.unknown

_1677084273.unknown

_1677084321.unknown

_1677084244.unknown

_1677084169.unknown

_1677084200.unknown

_1677084152.unknown

_1677084037.unknown

_1677084067.unknown

_1677084124.unknown

_1677084047.unknown

_1677083969.unknown

_1677084011.unknown

_1677083955.unknown

_1677082419.unknown

_1677083290.unknown

_1677083664.unknown

_1677083763.unknown

_1677083809.unknown

_1677083854.unknown

_1677083792.unknown

_1677083696.unknown

_1677083715.unknown

_1677083684.unknown

_1677083506.unknown

_1677083628.unknown

_1677083641.unknown

_1677083534.unknown

_1677083468.unknown

_1677083476.unknown

_1677083440.unknown

_1677083458.unknown

_1677083375.unknown

_1677082847.unknown

_1677083087.unknown

_1677083240.unknown

_1677083270.unknown

_1677083160.unknown

_1677082985.unknown

_1677083086.unknown

_1677082858.unknown

_1677082498.unknown

_1677082819.unknown

_1677082833.unknown

_1677082792.unknown

_1677082455.unknown

_1677082482.unknown

_1677082438.unknown

_1677081626.unknown

_1677082117.unknown

_1677082253.unknown

_1677082338.unknown

_1677082384.unknown

_1677082304.unknown

_1677082139.unknown

_1677082232.unknown

_1677082129.unknown

_1677081817.unknown

_1677082050.unknown

_1677082095.unknown

_1677081818.unknown

_1677081724.unknown

_1677081816.unknown

_1677081815.unknown

_1677081659.unknown

_1677081349.unknown

_1677081496.unknown

_1677081594.unknown

_1677081608.unknown

_1677081538.unknown

_1677081388.unknown

_1677081404.unknown

_1677081360.unknown

_1677081073.unknown

_1677081309.unknown

_1677081322.unknown

_1677081193.unknown

_1677080918.unknown

_1677081048.unknown

_1677080899.unknown

